



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

32. évfolyam, 2. szám, 2019. január 25., péntek



Operatőr képzés indult



Rendeki rőfi rituálé



Különös szilveszter



Tehetséges fiatalok oklevél



Törpösen ünnepeltek



Apályázat lezárult

Fél pályán az életért



A tüntetők nem a forgalmat, hanem a kormányt akarták zavarni

(Fotó: Futó)

Az országos tiltakozó akciók részeként az Ajkai Alumíniumipari Szakszervezet szervezésében félpályás útlezárást tartottak január 19-én szombaton a 8-as főút bakonygyepesi szakaszán. A gyülekező 8.30-kor a TESCO parkolóban volt, ahonnan a rendőrség felvezetésével vonultak Ajka-Bakonygyepesre. A résztvevők száma meghaladta a szervezők előzetes elképzeléseit.

A parlament 2018. december 12-én szavazta meg a Munka Törvénykönyvének módosítását, amely tartalmazza egyebek mellett a munkaidő beosztás önkéntes megváltoztatásának és az önként vállalt túlmunkának a lehetőségét is. A módosítás, már a megszavazása előtt nagy vihart kavart, és azóta is borzolja a kedélyeket. A szakszervezetek, pártok, civil szervezetek is sokat tettek azért, hogy a köztársasági elnök ne írja alá a módosítást. Áder János azonban a nyelvtani hibák ellenére is, mondhatni „csont nélkül” engedte át azt. Ez a döntés azonban nem szegte kedvét a tiltakozóknak. Éppen ellenkezőleg. Egyre több város, szervezet csatlakozott a félpályás útlezárásokhoz, tüntetésekhez.

Az országosan január 19-ére meghirdetett, Túlóra törvény elleni tiltakozásból az Ajkai Alumíniumipari Szakszervezet is kivette a részét. Közel ötven autót sikerült felsorakoztatniuk Ajka-Bakonygyepes területén a 8-as számú főúton reggel kilenctől délután fél kettőig, ahol rendőri biztosítás mellett egy félpályás forgalomlassító demonstrációval kívánták felhívni a kormány figyelmét álláspontjukra. A megmozdulásukhoz a szakszervezetek mellett

a FIDESZ-en kívül az összes politikai párt képviseltette magát, jelen volt még a Bányász a Vasas és az Erőművi Dolgozók Szakszervezete is, és rajtuk kívül több civil demonstráló is megjelent. A felvonuló tüntetők zászlókkal és transzparenszekkel, feliratokkal fejezték ki a tiltakozásukat. A táblákon többek között olyan mondatok voltak olvashatóak mint, szabad bíróságot, független közmédiát, vagy a Bikini együttes jól ismert kérdését „csókolom, megszakadhatok?” A félpályát elfoglaló kocsisorban volt kamion, repülő és vonat is. Igaz, csak apró makettek formájában amit a Kétfarkú Kutypárt tagjai hoztak magukkal. Pad Ferenc, az Ajkai Alumíniumipari Szakszervezet elnöke elmondta, hogy a probléma már egészen 2012-ig nyúlik vissza, amikor is a kormány elfogadta az új Munka Törvénykönyvét, majd később elvette a kordedvezményes nyugdíjat és azt ígérte, hogy rugalmas nyugdíjrendszert fog létrehozni. Pad szerint ez azóta is várat magára, és most a túlóra törvény már átlépte a többség ingerküszöbét. Tiltakozásuk tehát nem csak a „rabszolga törvény”, hanem a kafetéria-kedvezmények megvonása, a lakástakarék szétverése, és általában

a munkavállaló ellenes kormányzati politika ellen is szólt. Zsédényi Péter, a pápai Vasas Szakszervezet elnöke is hasonlóan látja a helyzetet, mint ajkai kollégája, ahogy Pad Ferenc, úgy ő is kihangsúlyozta, hogy azt szeretnék, hogy a törvényal-



Egy a követelések közül

(Fotó: Futó)

kotók meghallgassák őket is és a törvényeket a közös szempontok szerint alkossák. Péter azonban azt is elárulta nekünk, hogy a mai napig nem sikerült tárgyalóasztalhoz ülni és egyeztetni a törvény által adott lehetőségekről. A tüntetők soraiban felbukkant Takács Lajos is aki a választásokon az LMP jelöltje volt Veszprém megyei 3. számú választókerületében. Jelenleg s több LMP-s társával együtt



A vártnál jóval többen jöttek el

(Fotó: Futó)

érkezett Ajkára. Takács szerint nem a túlóra a megoldás, hanem a bérek megemlése, mint mondta, olyan magas bért kellene adni az embereknek, hogy abból megtudjanak élni.

Heizer Ferenc rendező megosztotta velünk azt is, hogy eredetileg 20-25 autóra számítottak, ehhez képest közel 50 jelent meg, örömeire szolgált, hogy megjelentek olyanok is akikre egyáltalán nem számítottak, a szakszervezetek, Páparól, Tapolcáról a civilek közül is többen megjelentek.

Az ajkai MKKP mint mindig most is kitett magáért, ők nem csak autóval, de helikopterrel is zárták az utat, sejtésük szerint Rogán Tóni érkezett a madárral, aki külön megtisztelte a Vasas Szakszervezetet azzal, hogy a szakszervezet színe festette a helikoptert. Azt

VISSZA- ÉS ELŐRE NÉZŐ

Ajkának 100 százalék, hogy jobb lesz 2019-ben

Néhány hete már 2019-et írunk, és vannak olyan szilveszteri kijelentések, amik még érvényesek. Noha egyes kutatások azt mutatják, hogy az újévi fogadalmak 80 százalékát nem tartjuk be (lásd: www.szilveszter.hu), arra kezdhetünk fogadásokat kötni, hogy a polgármester betartja az ígéreteit - fogadalmát - ha választói is úgy akarják.

Talán sokan személyes élményükként tartják még számon, hogy az újév első pillanataiban elhangzott Himnuszt követően Schwartz Béla polgármester köszöntötte a bulizókat és a város lakosságát. Mint mondotta:

– Egy új év kezdetén mulatni kell, felejtjük el a rosszat, csak a jóra emlékezünk. Élvezzük az életet! Biztos vagyok benne, hogy a 2019-es év Magyarországnak jobb lesz, Ajkának pedig száz százalék, hogy jobb lesz. Boldogabban élünk és sok olyan eredményt tudunk felmutatni, amely kielégíti az Önök igényeit. Ehhez fogjunk össze és közösen menni fog! –szólt a polgármester.

Csak figyeljük meg! Bő tizenegy hónap még hátravan az évből. Benne európai parlamenti és önkormányzati választásokkal. Idő tehát van.

Vagyis: itt az IDŐ.

ASZ ■



Nekik már jó

(Fotó: Györkös)

Pályázatot nyert el a város, megújul a gimnázium

Ajka Város Önkormányzata harmadik alkalommal nyújtott be pályázatot még 2018 augusztusában a TOP-3.2.1-16-VE1-2018-00031 azonosítószámmal nyilvántartott, Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése című felhívására, amely közérthetően a Bródy Imre Gimnázium felújítását célozta meg.

Néhány napja érkezett a tájékoztatás arról, hogy a város elnyerte az iskola külső energetikai felújítására fordítható közel 262 millió forintos támogatást, ami magában foglalja az intézményben található nyílászárók cseréjét, a külső szigetelést, részleges akadálymentesítést, gépészeti be- rendezések korszerűsítését, valamint napelemek elhelyezését is a tetőre.

Tóth Gergely, az önkormányzat stratégiai és fejlesztési referense megerősítette a hírt és arról tájékoztatta lapunkat, hogy a város a Pápai Tankerületi Központtal együttműködve kívánja megvalósítani a fejlesztést.

Ajkai Szó ■

Rendkívüli testületi ülés – rendes határozatokkal

■ Pályázat beadási határidők közeledése miatt rendkívüli közgyűlést tartott január 14-én az ajkai képviselő testület. Tulajdonképpen az első napirendi pont kavarta a legnagyobb vihart, a többen hamar túltették magukat a képviselők. Persze ehhez az is kellett, hogy a közgyűlést megelőző bizottsági üléseken alaposan szétszálazzák az anyagokat.

A képviselő testület először is egy perces néma tiszteletadással adózott egykori képviselőjének, a nemrégiben elhunyt Rosta Albertnek.

Egyhangúlag támogatta a testület a Kaszinó átépítési tervét, ami a nagyterem felújítását és egy emelet ráépítést is jelentheti, ha sikeresnek bizonyulnak a rájuk benyújtott pályázatok. Ugyancsak pályázik az önkormányzat a környékbeli illegális hulladéklerakók megszüntetésére nyújtandó kormányzati támogatásra, amivel régi gondja oldódhatna meg a városnak - tegyük hozzá - az ország más területeihez hasonlóan. Az önkormányzat szándékai szerint új közösségi tér is létrejöhet a Móricz Zsigmond utcában.

Egy gazdasági társaság és a TovaFutók SE is szeretné, ha még inkább ajkainak vállhatná magát, így a képviselő testület hozzájárult az Ajka Transformatoren név használatához és ahhoz, hogy a TovaFutók Sportegyesület versenyein használhassa Ajka város címerét az általuk rendezett rendezvényeken kiosztott emléktárgyakon, befutó érmeken.

A leghosszabban tárgyalt napirendi pont a 100 százalékos önkormányzati tulajdonban

álló gazdasági társaságok vezető tisztségviselőinek szóló utasítás volt, a rendkívüli munkaidő elrendelésével kapcsolatban. Ajka csatlakozni kíván Szeged, Salgótarján, Dombóvár és Szombathely után azokhoz az önkormányzatokhoz, akik határozatba foglalják, hogy gazdasági társaságaiknál nem kívánják élni a túlóratörvény nyújtotta lehetőségekkel. Ehhez az előterjesztéshez két hozzászólás érkezett a baloldaltól, a jobboldal hűvösen tartózkodó magatartása mellett.

Pad Ferenc (MSZP) felidézte az Orbán kormány 2010-es hatalomátvételét, ami akkori ígéreteinek volt köszönhető. Akkor Orbán azt mondta, hogy ne azt nézzék, amit mondok, hanem amit teszek. Nyilván ezzel arra célzott, hogy szóban kielégíti az unió követelményeit, de itthon tejjel-mézszel folyó Kánaánt hoz létre. Időközben kiderült, hogy ahelyett, hogy kiállt volna a munkavállalókért, mindenben kiszolgált a nagytőke érdekeit. Az úgynevezett rabszolgatörvény csak hab a tortán, amit megelőzött a munka törvénykönyvének dolgozókra nézve hátrányos módosítása, a sztrájkörvény, ami szinte lehetetlenné teszi

a sztrájkot, a munkanélküli járadék idejének drasztikus csökkentése, a kedvezményes nyugdíjrendszer felszámolása, ami helyett még mindig nem alkották meg az újat, s legújabbban a cafeteria megadóztatása, a lakástakarék pénztárak likvidálása, a munkaidő keret három évre emelése és a 400 órás túlóra engedélyezése. Nem jó érv, hogy Nyugat-Európában ugyanennyi a túlóra keret, amikor ott 30, vagy 28 órás a munkahét.

Utassy István (MSZP) szerint a pedagógusok félnek, nem fognak sztrájkolni. Őket is átveti a kormány, hiszen például a helyettesítés nem számít túlórának, azaz ha így kényszerítenek túlmunkára valakit, azért nem is jár túlórapénz. Jellemző az oktatási területre, hogy más munkáltatóhoz tartoznak például a takarítók és mások a konyhai dolgozók. Ha az egyik nem használja ki a túlóratörvényt adta lehetőségeket, a másik pedig igen, máris feszültség jön létre egy oktatási intézményen belül. Tapasztalta azt is, hogy a pápai kórházban 40 beteg jut egy ápolónőre, míg Dániában, vagy Franciaországban mindössze hat. Elmondta még, hogy utánanézett: A törvényt két ember nyújtotta be, akik mindketten érdekeltek a törvény elfogadásában. Az egyik a sertésnyésztésben, másikuk a zöldségárusításban meglévő vállalkozásuk révén. Sommás véleménye az, hogy a törvény nem fogja kiállni az idő próbáját. Ajka helyesen jár el, ha gazdasági társaságaiban nem alkalmazza a túlóratörvényt nyújtotta lehetőségeket és ezt deklarálja is.

Pad Ferencet a napirendi ponttal kapcsolatban kérdeztük, ami röviden úgy foglalható össze, hogy az ajkai önkormányzat és gazdasági társaságai nem kérnek a rabszolgatörvényből. A határozat ellen csak a Fidesz-KDNP frakció képviselői szavaztak.

A képviselő elmondta, hogy nem ennyire „fekete-fehér” a kép, hiszen magánbeszélgetéseken a fideszes képviselők is hajlanak a rabszolgatörvény elutasítására, de nem jött még el az az idő, hogy ezt nyíltan is felvállalják. Farizeusnak érzi azokat a véleményeket, hogy a munkavállaló egyenlő helyzetben lenne a jogászokkal körülbástyázott munkaadójával, mikor béréről és munkakörülményeiről tárgyal. Aki így gondolja, az nem a való világban él. Csak a szakszervezet léphet fel a munkaadók túlzott érdekvédelme ellen.

A győri Audi gyár egyik szakszervezeti vezetője szerint a hároméves munkaidőkeret azt jelent, hogy esetleg soha nem kapják meg a dolgozók az őket megillető munkabért. Ezt Pad Ferenc sem tartja kizártnak, mivel három év egy gazdálkodó szervezet életében hosszú idő és egy esetleges dekonjunktura arra készítheti, hogy szabadidőben „váltsa meg” a túlórapénzt. A képviselő-szakszervezeti vezetőnek egyébként nincsenek olyan hírei - bár a bértárgyalások még később következnek - hogy Ajkán a nagy alumíniumipari cégek bevezetnék az új túlóratörvényt és a szakszervezet is azon lesz, hogy ez „eszükbe se jusson”.

Lékö Sándor ■

Családbarát Ajka

A Nagycsaládosok Országos Egyesülete 2006 óta ír ki pályázatot a „Családbarát Önkormányzat” díj elnyerésére. A díjjal azokat az önkormányzatokat ismerik el, amelyek intézkedéseikkel, támogatásaikkal a családok életét, a gyermeknevelést megkönnyítve segítik az ott élő közösség életét. Ajka teljesítette a feltételeket.

2018-ban Ajka Város Önkormányzata először nyújtott be pályázatot a cím elnyerésére. A városokat három kategóriába sorolták a díjazás tekintetében lélekszámuk alapján. A bírálók megkülönböztették az 5000 fő alatti, az 5000 fő fölötti településeket, valamint a budapesti körzetek önkormányzatait.

A díjat 30 önkormányzat vehette át a 2018 végén a Parlamentben megtartott ünnepélyes átadón. Ajka az 5000 fő feletti települések kategóriájában kapta meg az elismerést jelentő oklevelet és zászlót, olyan városok mellett, mint Nyíregyháza, Debrecen, vagy Békéscsaba.

Ajkai Szó Infó ■

Operatőr képzés indult az Ajka TV-nél

„Workshop”, azaz műhelymunka formájában rendszeresen összejönnek az Ajka TV-nél azok, akik szeretnék jobban beelátni egy városi televízió operatőri és video szerkesztői munkálataiba.

A kezdeti létszám az első foglalkozáshoz képest bővülni látszik, miután a televízió elküldte tervezett programját a Helyi Televíziók Országos Egyesületének, ami szintén fontolgatja hasonló képzés beindítását. Mivel az erre a munkára alkalmas szakemberből az egész országban kevés van, állami képzés nem lévén, csak ez a megoldás kínálkozott a hiány pótlására.

A legutóbbi hírek szerint a közeli Tótvázsony helyi televíziója is küld tanulni vágyókat az ajkai tanfolyamra.

ASZ ■



Az első foglalkozáson a televízió felvevő eszközeivel ismerkedtek a résztvevők, amit Lékö Sándor főszerkesztő és Németh Krisztián műszaki vezető mutatott be (Fotó: Györkök)

Farsangról tanultak a múzeumban

A farsangról beszélgetett a Borsos Miklós Általános Iskola negyedikeseivel Angermayer Judit múzeológus a Városi Múzeumban január 9-én.

A kisdiákok, akik a Ghymes együttes karácsonyi hangversenyén is énekeltek, a Regölés című dallal kezdtek a foglalkozást. Az osztály tagjai már tavaly is részt vettek helytörténeti foglalkozáson, így sok mindent tudtak.

Például, hogy a farsang mozgó ünnep, amely január 6-án vízkeresztkor kezdődik. Tudták, hogy a hangos viga-

dalom a tél elűzését szolgálja, a legismertebb magyar farsang pedig Mohácson van, ahol busójárással kergetik el a rossz időt.

Rövidfilmet is néztek, majd a szokásokról olvastak fel részleteket a munkafüzetből. Elmondták, hogy készülnek a jelmezbálba, sokan szülei segítségével alkotnak jelmezt.

A foglalkozás végén Angermayer Judit házi készítésű fánkkal vendégelte meg az osztályt.

TA ■



A diákok élvezettel hallgatták az előadást (Fotó: Tisler)

Élen jártak a Mobilitási hét szervezésében

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium közlekedésért felelős helyettes államtitkára, Tóth Péter elismerésben részesítette Ajka Város Önkormányzatát és Tóth Gergely stratégiai és fejlesztési referensét az Európai Mobilitási Hét és Nemzetközi Autómentes Nap szervezésében, illetve lebonyolításában végzett kiemelkedő munkájáért. A prog-

ramokkal az önkormányzat felhívta a figyelmet a környezettudatos magatartásra, a környezetbarát közlekedés fontosságára.

A 2018-as nemzetközi programsorozatban Magyarország több mint 260 települése vett részt, amellyel az ország ismét dobogós helyen végzett.

TA ■

Szórakoztató idegennyelvi-vetélkedő

A Bánki Donát Intézményegység nyelvi előkészítő osztály indítását tervezi, mert a felsőoktatásba való jelentkezés feltétele a középfokú nyelvvizsga bizonyítvány. Úgy gondolja a középiskola, hogy egyre nagyobb hangsúlyt kap a diákok életében a valódi, használható idegen nyelv ismerete, ezért idegennyelvi-versenyt szervezett a közelmúltban.

A megmérettetést angol és német nyelvből hirdették meg az általános iskolák nyolcadik évfolyamos diákjai részére. Azt szeretnék volna bebizonyítani,

hogy nyelvet tanulni szórakoztató, izgalmas kihívás, emellett a versenyzők kitartásukat, akaraterejüket is lemerítették. Háromfős csapatok jelentkeztek, hogy először három internetes fordulóban mérjék össze tudásukat. 27 csapat, vagyis 81 diák indult a versenyben, akik Veszprém megye számos településéről érkeztek.

Angol és német nyelvből is a hat legjobban teljesítő csapat jutott a döntőbe, vagyis az iskolai fordulóra, ahol „tisztalappal” indultak a nyerményekért.

Angol nyelvből a British Teas

(Pápa) állhatott a dobogó legfelső fokára, az „ezüstérmes” a Champions, a „bronzot” pedig a Fantastic Girls szerezte meg – utóbbi csapatok Tószokberéndről érkeztek. Német nyelvből az első két helyet a városlódiek vitték el: a Waschludter Mädelts bizonyult a legjobbnak, őket követte a Waschludter Regenbogen, harmadikként az ajkai Borsos Miklós Általános Iskola tanulói, a Murmeltiere ért célba.

A helyezettek értékes díjakkal térhettek haza: okoskarkötővel, kivetítős hangvezérléses órával, valamint az angol versenyben résztvevő diákok

a British Council, az MM Publications, az Oxford University Press, a német versenyen indulók pedig a Goethe Institut jóvoltából könyvekkel és egyéb apróságokkal gazdagodtak.

Minden diák szépen teljesített, sok fejtöréssel jártak a feladatok, mire egy-egy megoldás megszületett. A szervezők bíznak benne, hogy a játékos, szórakoztató, elgondolkodtató példákat mindenki örömmel oldotta meg és remélik, hogy jövőre legalább ennyien jelentkeznek majd a megmérettetésre.

RÉ ■

Mulatság márciusig

A farsang Vízkereszt napján, január 6-án kezdődik és hamvazószerdáig tart. Hossza és zárónapja minden évben más. A zárónapot úgy kapjuk meg, hogy a húsvét időpontjából visszaszámolunk 40 napot. Az idén hamvazószerda március 6-án lesz.

A hamvazkodás arra figyelmezteti a hívót, hogy élete napjai végesek. A hamvazkodással kezdetét veszi a farsangi hangoskodást követő elcsendesedés, befelé fordulás, elmélkedés időszaka. A hamvazószerda előtti nap a húshagyó kedd. A hamvazószerda utáni nap, a torkos csütörtök, amikor a farsangi maradékot még el lehet fogyasztani, ma inkább a kereskedelem ünnepe, ezen a napon sok étterem kedvezményesen kínál bizonyos ételeket, az asztalt általában már előzetesen le kell foglalni.

A farsang hagyományai az pogány ókorba nyúlnak vissza, de a keresztény egyházi ünnepekkel is kapcsolatban van. A farsang Jézus születése, a karácsony, valamint feltámadása, a húsvét ünnepek közé ékelődik be. Maga a farsang szó osztrák-bajor eredetű. Az első írásos megjelenése még vitatott, egyes források szerint 1283, míg mások a 14. század közepét említik. A latin hagyományokkal rendelkező országokban a farsangi időszakra a karnevál kifejezést használják, amely a húshagyó keddre utal, ugyanis a szó eredete, a carnelevare azt jelenti, elhagyni a húst.

A tél vége, a jó idő, a napfény, a természet megújulása, a közelgő új termés, a bőség időszakának kezdete már az ókori népeknél is jeles ünnep volt. Álarcban, jelmezben, felismerhetetlenül ünnepelek, ettek, ittak. Az össznépi dorbézolás gyakran erőszakos cselekménnyel párosultak, ezért az egyre erősödő egyház rossz szemmel nézte azt. Igyekezett felszámolni a farsangi szokásokat, de teljesen nem sikerült. Ezért a középkor végétől keresztény tartalommal töltötték meg. II. Orbán pápa 1091-ben született rendelete az őskeresztény eredetű hamvazó szerdát hivatalos egyházi ünnepnapra nyilvánította. Így a télbúcsúztató már az egyház számára is elfogadható volt.

A máig fennmaradt magyar farsangi szokások elsősorban a német eredetű néphagyományokra épülnek. A farsang része a jelmezes, álarcos felvo-

nulás, a zajkeltés, amely a tél elijesztését szolgálja, a tréfás versek, mondókák mondása. A farsangi szokásoknál is szétválnak a társadalmi rétegek. A hagyományos farsangolás a parasztság és a polgárság szórakozása volt, az arisztokrácia körében a fényűző karneválozás terjedt el. Ez a kettősség ma is él.

Napjainkban a farsangolásra egész idegenforgalmi ágazat épült, sokan utaznak ilyenkor a velencei karneválra, akik megengedhetik maguknak, a rióira is, de ők nagyon kevesen vannak. A magyarok kedvence a mohácsi busójárás, ahova az átlagkeresetűek is gond nélkül eljuthatnak. Ma már a költséghatékonyság miatt elterjedt a batyus bál, ahol mindenki azt fogyaszt, amit visz. A farsang sok közösségben nem csupán a szórakozásról, hanem a rászorulóknak segítségéről is szól. Főként az egyházak, a segélyszervezetek, alapítványok tartanak jótékonykodással egybekötött bált.

Az ajkaiak is szeretnek farsangolni. Angermayer Judit muzeológustól megtudtuk, hogy kizárólag az ajkaiakra jellemző farsangi szokás nem ismert. A Csingervölgyért Egyesület kétszer is farsangol. Míg délután a gyerekeket hívják, akik beöltöznek, bemutatják jelmezüket, majd mindenki ajándékot kap, azt követően a tagok által készített fánkkal vendégelik meg őket. Este kezdődik a felnőttek hajnalig tartó batyus bálja. Minden évben többen érkeznek saját készítésű jelmezben - mondta el Gerencsér Hilda elnök.

A Nostalgia Nyugdíjas Klub tagjai ezekben a hetekben is a gasztronómiai hagyományokat őrzik és mutatják be. Szimeiszter Imréné és csapata szalagos fánkot, farsangi fánkot, rózsafánkot süt. A farsangi időszakban kocsonyafőzést is tartanak.

A gyermekközösségeknek (iskolák, óvodák növendékeinek) jelmezes bált szerveznek, ők többnyire a kölcsönzökből választanak maskarát, a kedvenc mesefilmhős örök sláger, akárcsak az állatos jelmez.

Igazi csemege, ahova még vidékről is érkeznek, az ajkarendekiek sváb bálja, ahol a helyi nemzetiségi iskola diákjai adnak elő sváb táncokat, majd sváb zenekar húzza a talpalávalót hajnalig. A farsangi bálokban a hagyományos fánk mellett disznótorost is gyakran fogyasztanak.

TA ■

Közel 200 kilós disznót vágtak a településrészeknek



Áldozat a hatvan éves városért

(Fotó: Futó)

■ Ajkarendeken január 12-én reggel a Peternics családnál minden készen állt, hogy utolsó reggeljét fogyassza el az a 197 kilogrammos disznó, aminek a húsból majd az Ajkarendekért Egyesület egész évben gazdálkodni fog. Mint ahogy már megszoktuk idén is nagy sikerrel rendezték meg a településrészen a disznóvágást.

Az Ajkarendekért Egyesület által immár 11 alkalommal szervezett eseményen a régi hagyományokat elevenítették fel. A hőmérő higanyszála reggel mínusz 2 fokot mutatott, ami teljesen ideális volt erre az alkalomra, hiszen a romlkony hús feldolgozása, tárolása ilyenkor a legegyszerűbb. A disznóölésnél a régiék sokféle hiedelmet és babonát is figyelembe vettek, ahogy a tiltá-

sokat is. Úgy tartották, hogy tilos a disznóölést kedden, pénteken, és vasárnap végezni mert megromlik a hús, ezért ez a mostani szombati nap teljesen babona mentes volt.

A disznó vásárlásához pénzbeli támogatást az egyesület és a Német Nemzetiségi Önkormányzat is nyújtott. A délelőtti program részeként a közönség apraja nagyja segédkezett Fászkerti József böllelnek a

hatalmas állat gyors és szakcszerű szétbontásában. Rendeki, sváb szokás szerint pörzsölés előtt egy nagy fateknőben leforrázták a malacot és szőrének nagy részét kaparókkal távolították el. Pörzsölés után amiben a gyerekek is szívesen részt vettek, következett az állat külsejének tisztítása, mosása. Természetesen a pálinka áldomás sem maradtott el, amit Ajkarendeken a disznó patájából kínáltak körbe a dolgozó férfiaknak. De a forralt bor és a tea sem hiányzott melegítő italként.

A csipős hideg ellenére jó ütembe haladt a munka, este hat órára minden elkészült, hogy egy disznótoros vacsora keretében pihenje ki mindenki a nap fáradalmait. Az Regenbogen Művelődési Ház

megterített asztalain sorakoztak a disznóból készült finomságok. Volt friss orjaleves, Szuzi töltött káposztája, Nándi féle kolbász és pecsenyehús is. Mindenki jó érzéssel ült le kóstolgatni, megállapították, hogy az idei koszt jobban sikerült mint a tavalyi, holott a recept és az adagolás most is ugyanaz volt.

A nap fénypontjára, a lakomára nemcsak azokat hívták meg, akik egész nap segédkeztek a disznóvágásnál, hanem a falu lakosságát, valamint a Gyepesi Örökségünk Egyesületének nyugdíjas klubját is, akik fergeteges énekükkel és szinpadai előadásukkal vidám hangulatot varázsoltak a remek este befejezéshez.

F.P.T. ■

Fonal külföldről az Ajka60 sálhoz

A barátság jegyében a Brassóból kapott zsáknyi fonalat is bedolgozzák a sálba az ajkarendekiek. Az Ajka jelenét szimbolizáló 60 méter hosszú sál nemrég készült el. A munkának még nincs vége, ugyanis készül a város múltját, majd a jövőjét jelképező darab is.

A jövő sálját nem zárják le, hanem rajt hagyják a kötőtűt, hiszen a város jövője is folytatódik. A sálkötést, mint közösség összekovácsoló programot az Ajkarendekért Egyesület tagjai találták ki és láttak munkához az tavalysi német nemzetiségi napon. A program az Ajka60 rendezvénysorozat része.

Rainiss Andreától, a civil szervezet elnökétől megtudtuk, hogy a sálát a művelődési házban kötik.

– Az ötlet csak így tölti be eredeti célját, a közösségépítést. Mindenki olyan kötéssel és színnel dolgozik, ami neki tetszik. A sál azt is kifejezi, hogy sokszínűek vagyunk,



Ügyes hölgyek kötik az Ajka60 sálát

(Fotó: Tisler)

mégis összetartozunk és velünk teljes a közösség – fogalmazott.

Az Ajka60 rendezvényso-

rozzatot lezáró programban a sállal, valamint élőláncal kötik össze Rendeket és Ajkát. Azt követően a sálát

feldarabolják, takarót készítenek belőle, hogy jótékony célra ajánlják fel.

TA ■

65 éve boldogságban, szeretetben



Családi körben

(Fotó: Györkös)

■ **Vér Jenőné**, vagy ahogyan a Bányásztelepen a többség ismeri, Etus néni január 10-én töltötte be a 90. életévét, de jó néhány évet letagadhatna a korából, olyan jól néz ki. Ezt minden bizonnyal a férje is megerősíti. 65 esztendeje vannak együtt jobban-rosszban, így ismerik egymás minden pillantását, félmondatát, ami tiszteletet ébreszthet mindenkiben, hiszen ritka az manapság, hogy két ember hosszú éveket, évtizedekig kitart egymás mellett. Jó ilyen tapasztalni.

Etus néni nemcsak Jenő bácsi, hanem a család minden tagja nagy becsben tartja, amiről a virágcsokroktól roskadozó asztal is tanúskodott

a városvezetés ottjártakor. A szépkorú asszonyt **dr. Horváth József** alpolgármester és **Péntek Magdolna**, az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájának vezetője miniszteri oklevéllel és ajándékosárral köszöntötte január 14-én. Az ünnepségen az alpolgármester felidézte a néni életútját, amelyből kiderült, hogy dolgozó életmóvet adott neki a sors.

Somogyi Etel néven, 1929-ben Nemeshanyban látta meg a napvilágot. Szülei földműveléssel, gazdálkodással foglalkoztak. Heten voltak testvérek. A településen végezte el a hat elemi bakfisként, majd az iskola befejezése után otthon maradt. A családnak kellett segítenie, mert az édesapja agyvérzést kapott. A faluban hagyománya volt

ciális és Igazgatási Irodájának vezetője miniszteri oklevéllel és ajándékosárral köszöntötte január 14-én. Az ünnepségen az alpolgármester felidézte a néni életútját, amelyből kiderült, hogy dolgozó életmóvet adott neki a sors.

A faluban hagyománya volt

a csipkevarrásnak, amit Etus néni meg is tanult és egészen férjhezmenetelig csinált is. Egy helyi asszony házában dolgozott másokkal együtt, aki az elkészült csipke-csodákat főként külföldre értékesítette, ez nagy szó volt akkoriban és büszkeség az ügyeskező lányoknak.

Etus néni Jenő bácsival is Nemeshanyban ismerkedett meg, aki ugyan ajkai volt, de a nagyapjának a közelben (Sárosfőn) volt malma, oda járt dolgozni molnárként. 1954-ben házasodtak össze, kezdetben a faluban laktak, majd 1958-ban Ajkára költöztek, mivel a malmot államosították, így a férfit a bányához ment dolgozni. A Bányásztelepen kaptak házat, ahol ma is élnek.

Etus néni a Videotonban folytatta a munkát, majd Tóskoberénden a papucsüzemben helyezkedett el, onnan is ment nyugdíjba. Sok szabadideje nem volt élete során, mert a férje szüleit sokáig gondozta, majd kertészkedett.

A házaspárnak két lánya született, Zsuzsa és Gitta, mindketten Ajkán élnek a családjukkal. Naponta látogatják szüleit. Etus néni ugyan ellátja még a háztartást, de nagy segítséget jelent számára a lányai támogatása és a családsegítőből napi szinten kapott ebéd. A szépkorú pár négy unokával és hét dédunokával büszkélkedhet, akik természetesen a szemük fényei.

Ajkai Szó ■

Tájékoztató házi gyermekorvosi ellátásról

Értesítem a lakosságot, hogy a **III. számú gyermekorvosi körzet** (Dr. Lukáts András korábbi körzete: Akácos u., Bakony u., Bartók B. u., Bóday G. u., Búzavirág u., Csalogány u., Dózsa Gy. u., Fecske u., Feketegyémánt u., Fenyő u., Forrás u., Fő u. 101- , Frankel L. u., Gyár u., Gyepü u., Halom u., Háman K. u., Jókai M. u., Korong u., Kosztolányi u., Kökény u., Központi telep, Köztársaság u., Május 1. tér, Mező u., Molnár Gábor u., Móra F. u., Móricz Zs. u., Nyárfa u., Partizán u., Péller P. u., Petőfi u. 21-től-47-ig, Pipacs u., Puskin u., Rigó u., Ságvári u., Somló u., Sport u. 1-től-7-ig, Széna u., Timföldgyári u., Tóbereki u., Vadvirág u., Zagytér) gyermekorvosi **alapel-látását 2019. január 1. napjától az önkormányzat helyettesítő orvossal** biztosítja az alábbiak szerint.

Dr. Egyed Éva (EGYED és TÁRSA Eü. és Szolg. Bt.) 2019. január 21. naptól – 2019. február 01. napig

hétfő:	11.00 - 13.00 óráig
kedd:	10.00 - 11.30 óráig
szerda:	11.30 - 13.00 óráig
csütörtök:	08.00 - 09.00 óráig
péntek:	páros hét: 11.30 - 13.00 óráig páratlan hét: 11.00 - 12.30 óráig

Dr. Serhal Toufic Hassan („OLIV MED” Eü. és Szolg. Bt.) 2019. február 04. naptól – 2019. február 15. napig

hétfő:	11.30 - 13.00 óráig
kedd:	08.00 - 09.30 óráig
szerda:	10.30 - 12.00 óráig
csütörtök:	11.30 - 13.00 óráig
péntek:	páros hét: 10.30 - 13.00 óráig páratlan hét: 11.00 - 12.30 óráig

Dr. Kaszás Eszter (DOCTORING Eü. és Szolg. Bt.) 2019. február 18. naptól – 2019. március 01. napig

hétfő:	12.00 - 14.00 óráig
kedd:	10.30 - 12.00 óráig
szerda:	09.00 - 10.00 óráig
csütörtök:	12.00 - 13.30 óráig
péntek:	páros hét: 12.00 - 13.30 óráig páratlan hét: 10.30 - 12.00 óráig

Schwartz Béla
polgármester

Visszanéző

Jubileumi szilveszteri futás pezsgődurranós rajttal



Ez nem a New York-maraton, de itt is sok volt a résztvevő

(Fotó: Györkös)

Húsz év egy ember életében is nagy idő, reméljük, hogy az 1999-ben életre hívott szilveszteri futás az aggastyán kort is megéri - fogalmazta meg köszöntőjében **Káldi János** ötletgazda, aki köszönetet mondott a segítőknek és annak a közel 700 embernek, akik a hűvös idő ellenére is vállalták, hogy az Agórától indulva 2019 métert futnak a belvárosban.

A programot azért szervezik évről évre, hogy népszerűsítsék a futást, sportosan búcsúztassák az óvét és köszöntsék az újat az ajkaiak. Ezúttal a jubileum alkalmából a rendezvény létrejöttében szerepet vállaló személye-

ket meglepetéssel és emlékpó-lóval köszöntötték. Ajándékot



A tiszta levegőért...

(Fotó: Györkös)

kapott **Bóday Ibolya**, a sportlétesítmény akkori vezetője, **Győr Sándor** akkori alpolgármester, **Láda János**, a Bakonyi Tájéfutó Klub elnöke, aki azóta is minden évben jelen van, valamint **Káldi János**.

A futás a hagyományoknak megfelelően 15 órakor kezdődött, de már előbb gyülekeztek a résztvevők. Érkeztek rendszeresen futók és olyanok is, akik vidám hangulatban mozogni szerettek volna. A szilveszteri futás nem verseny, nem is lehetne összemérni az óvodást a középkorút és a régóta nyugdíjast. Az indítást ezúttal is **dr. Horváth József** alpolgármester végezte pezsgődurranással.

A futók között voltak fiatal anyukák, akik babakocsi-val tették meg a távot, baráti társaságok és munkahelyi közösségek is. A tömegben feltűntek a helyi sportegyesületek versenyzői, így az FC Ajka sportolói, kézilabdásokkal, jégkorongozókkal, aerobikosokkal, a Tova-futókkal és a Bringajásokkal is találkozhattak a terep látogatók.

Schwartz Béla polgármester és **Pad Ferenc** önkormányzati képviselő most is lefutotta a távot. Miután mindenki visszatért, kezdődött a díjátadás és a tombolasorsolás, hiszen rengeteg ajándék gyűlt össze a támogatók



Fülön át is szabad volt levegőt venni

(Fotó: Györkös)

Megindult a tömeg rendőri felvezetéssel. A futók között voltak fiatal anyukák, akik babakocsi-val tették meg a távot, baráti társaságok és munkahelyi közösségek is. A tömegben feltűntek a helyi sportegyesületek versenyzői, így az FC Ajka sportolói, kézilabdásokkal, jégkorongozókkal, aerobikosokkal, a Tova-futókkal és a Bringajásokkal is találkozhattak a terep látogatók.

Schwartz Béla polgármester és **Pad Ferenc** önkormányzati képviselő most is lefutotta a távot. Miután mindenki visszatért, kezdődött a díjátadás és a tombolasorsolás, hiszen rengeteg ajándék gyűlt össze a támogatók

felajánlásainak köszönhetően. A sportprogramra sokan jelmez-



A jövő nemzedéke is megjelent

(Fotó: Györkös)

TA ■

Műsorral és kiállítással készültek a Magyar Kultúra Napjára



A kézimunkák összegyűjtéséhez Harczi Ilona is sokban hozzájárult (Fotó: Györkös)

Kézimunka kiállítással és irodalmi összeállítással ünnepelte a Magyar Kultúra Napját a bódéi Nostalgia Nyugdíjas Klub január 20-án a közösségi házban.

A programot két tag, Fazakas Ibolya és Szimeiszter Imre szavalata nyitotta meg, majd Szimeiszter Imréné klubvezető ajánlotta a megjelentek figyelmébe a klubtagok, a mostani és egykori bódéi lakosok alkotásait.

Elmondta, hogy csaknem félszázan vitték el bemutatni kötetéseiket, horgolt és hímzett terítőiket, faliképeiket, foltvarrásaikat. Majd megköszönte Utassy Istvánné és Harczi Ilona szervezésben nyújtott segítségét.

A ma már csaknem feledésbe merült kézimunkázás a népi kultúra része, ezért gondoltak arra, hogy az Ajka60 keretében bemutatják azokat. Ifj. Szimeiszter Imre pedig festményeivel érkezett a rendezvényre.

A klub célja a hagyományörzés, az egykori falusi gasztronómiai hagyományok átadása, a szépkorúak összefogása és programok szervezése.



Szimeiszter Imréné klubvezető (Fotó: Györkös)

A délutánon a Táltosok Társulata és Horváth Tibor adott műsort. A kilenc tagú, 15 éve alakult amatőr színjátszó csoport tagjai fiatal felnőttek. Hetente egyszer próbálnak Bódén. A nyugdíjas klub rendezvényein már többször szerepeltek.

TA ■



A táltosok fellépése nagyban emelte az est hangulatát (Fotó: Györkös)

Tehetséges fiatalokat ismertek el



Becsei Éva elnök és az elismerést kiérdemelt fiatalok (Fotó: Györkös)

■ Ajka Város Önkormányzata 1999 decemberében alapította az Ajka Városért Alapítványt, amelynek egyik kiemelt tevékenységi köre a sport és ifjúsági ügyek, valamint a szabadidős tevékenységek támogatására irányul. Ennek a célnak felelt meg az alapítvány pályázati felhívása, mellyel 18 év alatti, ajkai lakhellyel rendelkező, kimagasló tehetségű fiatalokat kívántak támogatni. Idén Gaál Zsóka, Pozsonyi Csenge és Sperl Armand József kapott bizalmat a szervezettől. A három tehetséges diákot a január 11-ei városi évvértékelő és újjévköszöntő rendezvény végén jutalmazták.

Az oklevelet és az egyszeri 100.000 forintos pénzjutalomról szóló támogatást Becsei Éva, az alapítvány elnöke adta át a fiataloknak. A felvezetésből kiderült, hogy 2017-ben Pegán Ágnes és Szántó Soma kapta meg az elismerést, de a 2018-as kiírásra már háromszor annyi pályázati anyag érkezett, amit a Targonca Trade 2000 Kft-nek, az Ajka Városszépítő Egyesületnek és a magánszemélyeknek, valamint egyéni vállalkozóknak

köszönhetően az 1 százalékos adófelajánlásokból 3 pályázó támogatására tudott fordítani az alapítvány két célcsoportban (kimagasló képességgel rendelkező fiatal, illetőleg bármely fogyatékkal élő tehetséges diák).

Gaál Zsóka a pályázat beadásakor az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola 11 éves magántanulója. 3 és fél éves korában apukája tanította meg a sakk lépéseire, 4 évesen kezdett el edzésekre járni.

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediaaft@gmail.com

Web: www.ajkaimediaaft.hu

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

Ajkán is alkot a kultúra lovagja

A Magyar Kultúra Lovagja címmel ismerte el Bálint József faszobrász több évtizedes alkotó, hagyományörző, értékeremtő munkásságát a Falvak Kultúrájáért Alapítvány. A díjat gála keretében január 19-én, Budapesten a Stefánia Palotában adták át a városunkhoz több alkotással kötődő alkotónak.

Az elismerés odaítélésének indoklásában szerepelt, hogy Bálint Józsefnek sok köztéri alkotása látható az országon belül és kívül egyaránt, melyek egy részét adományként ajánlott fel a településeknek, önkormányzatoknak, egyházaknak. Nemcsak maga alkot, hanem át is adja az alkotás örömét és az ahhoz szükséges tudást. Alkotótáborok szervezője, vezetője és aktív résztvevője. Csingerben két alkotása látható. A közösségi ház előtti téren álló Szenet fejtő bányász című, közel 2 méter magas szobrárt a Csinger-völgyért Egyesület megrendelésére készítette, majd támogatásként ajánlotta fel az ajkai bányász közösségnek. Az alkotást 2017-ben Bányásznapon avatta fel a város, melyet követően a művész kérdéseinkre elmondta, hogy megtiszteltetésnek érez minden felkérést, valamint szeret a nagy nyilvánosság előtt, közterületen dolgozni, ahol már a folyamatot, a farönkből formálódó szobrot láthatja minden arra járó.

Örül, ha körbeállják, kérdezik, érdeklődnek. Mint mondta, mindig sokan nézik, amint dolgozik. Reméli, ha a közösség tagjai, akiknek készül, láthatják, hogy a fafaragás milyen nagy figyelmet

Háromszoros Európa-bajnok, kétszeres világjainoki ezüstérmes sakkozó. A saktársadalom elismert személyisége, aki számos hazai és külföldi versenyen képviselte Magyarországot és Ajka városát, így Csapat Rapid Sakk Világajnokságon Kínában III. helyezett, Egyéni Korcsoportos Világajnokságon Brazíliában II. helyezett, Egyéni Rapid és Blitz Világajnokságon Minskben rapid: VI. helyezett, a snell versenyben pedig III-VI. helyezett. A sakk nemzeti ifjúsági válogatott tagjaként Németországban ezüstérmes szerzett. A Bányász Sportkör Ajka NB I / B. csoport igazolt játékosa. Versenyeredményei 2018-ban: egyéni RAPID Európa Bajnokság I. helyezés, csapat sakk Európa Bajnokságon I. táblán tábladíjat nyert, 20. éven alatti női bajnokság I. helyezés. Zsóka hosszú távú célja, hogy a felnőtt női válogatott tagja legyen.

Sperl Armand József, a Molnár Gábor Általános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola 14 éves tanulója, az Ajka Városért Alapítvány bármely fogyatékkal élő tehetséges diák pályázatának nyertese. A 2017-2018. tanévben elért tanulmányi eredménye alapján tagja volt a Komplex Tanulmányi Versenyen induló csapatnak, a megmérettetésen V. helyezést értek el. Iskolai szavalóverseny győztese, a megyei verseny középmezőnyében végzett. Valamennyi megyei verseny eredményes résztvevője. Kiváló tanulmányi eredménye mellett számos megyei, regionális és országos sportverseny győztese. Verse-

nyeredményei 2018-ban: Országos Diákolimpia Atlétika Döntő III. korcsoport fiú kategóriában, 800 méter síkfutás III. helyezés, magasugrás III. helyezés, távolugrás V. helyezés.

Pozsonyi Csenge 15 éves tehetséges hegedűművész, aki az alapfokú zenei tanulmányait a Bródy Imre Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskolában kezdte, majd 2018 szeptemberétől a Szombathelyi Művészeti Szakgimnázium tanulója. Az Oktatási Hivatal által megrendezett Koncz János Országos Hegedűverseny döntőse. Évről-évre népszerűsíti óvodások körében a zenekultúrát. Rendszeresen részt vesz a város kulturális rendezvényein, így a Magyar Kultúra Napján, a Magyar Dal Napján, az Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállításának megnyitóján, a Belvárosi templom adventi hangversenyén és az Idősek Otthonában Idősek Karácsonyi ünnepségén. S mindezen eredmények mellett iskolai tanulmányi eredménye évek óta jeles. Legmagasabb szintű versenyeredményei 2018-ban: XVI. országos szervezős SISTRUM Zenei Versenyen arany minősítés, XV. Regionális Hegedűtalálkozó és Versenyen arany fokozat.

Becsei Évától megtudtuk, hogy az alapítvány kuratóriuma 2019-ben is kiírja a „Kimagasló képességgel rendelkező tehetséges fiatal” pályázatát, ezért várják az egyéni vállalkozók, magánszemélyek felajánlását SZJA 1 %-ról, hogy 2019 őszén is pályázati nyertest/nyerteseket tudjanak támogatni. A kedvezményezett adószáma: 19262541-1-19.

Ajkai Szó ■



Bálint József nemrég átadott szobra Csingervölgyben Molnár Gáborral (Fotó: Györkös)

igénylő, néha fizikailag is megterhelő tevékenység, jobban megbecsülik azt. A témaválasztásában a hétköznapi, egyszerű dolgozó emberek életének munkájának a bemutatása áll hozzá a legközelebb. A bányászat, mivel ahhoz maga is kötődött, a kedvenc témái egyike.

Az alkotó másik ajkai munkája egy Molnár Gábor szobor, amelyet 2018. december 1-jén avattak

fel a Molnár Gábor parkerdő bejáratánál szintén Csingerben. A fából készült szobrot Ajka Város Önkormányzata rendelte meg. Az ünnepségen résztvevett az író fia, ifj. Molnár Gábor is. Bálint József kijelentette, örül, hogy a város a külső városrészekben is állít szobrokat, nem csupán azt tartja fontosnak, hogy a belvárosban legyenek alkotások.

TA ■

Mesés otthont könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

Nyílászárók: 15% kedvezménnyel

Épületgépészeti eszközök: akár 10% kedvezménnyel

Tégla: akár 30% kedvezménnyel

Beton: 10% kedvezménnyel

Telek: 2.600.000 Ft-tól

Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115

A kitartók elnyerik jutalmukat, ezúttal egy új tornaszobát



A Borsosban „törpösen” köszöntötték az eseményt

(Fotó: Györkös)

Egészségesnek és fittnek lenni jó – vallják a Borsos Miklós Általános Iskola alsós pedagógusai, akik mindent meg is tesznek azért, hogy a tanulókat a rendszeres testmozgás és az egészséges táplálkozás irányába terelje, így az elméleti felkészítésen túl gyakorlatban is ösztönzik növendékeiket a vitális egyensúly elérésére. Legutóbb 2018 februárjában adott be pályázatot Karácsonyiné Bolla Elvira és Szolga Andrea a Pápai Tankerületi Központozó Kitartók Viadala címmel az intézménytől, amelynek megvalósításához fél millió forintot támogatást kaptak. Az összegből udvari játékokat, hasizomgyépeket és szobabi-

cliket vásárolt az iskola, sőt egy tornaszobát is kialakítottak, amelynek avatóját a napokban tartották.

Az általános iskolákban 2011-ben vezették be a mindennapos testnevelésórát, amelyekhez nemcsak a pedagógusoknak, hanem a gyermekeknek és a szülőknek is alkalmazkodnia kellett. Az egészséges életmód elfogadtatása és beépítése az intézmények életébe nem minden esetben volt könnyű feladat, de a lelkes tanároknak hála ez egyre természetesebbé válik napjainkra. A Borsos iskolában legalábbis mindenképpen, ahol a Kitartók Viadalával egész évben ösztönzik a 3/a-s diákokat a mozgás és az ép testben

ép lélek fontosságára, sőt mi több példát mutatnak a többi alsósoknak is a témát illetően.

A tornaszoba átadóját is rendkívül kreatívan oldották meg az osztály tagjai, ugyanis a Törpe Tele Sport sulirádiós adásával minden iskolatársuknak egyszerre üzentek, majd vonták be őket a közös mozgásba. A szalagátvágás után tornaruhában táncoltak, míg a többi gyerek a tanteremben segítőkkel tette ugyanazt. Természetesen a tornaszobát innentől minden osztály birtokba veheti majd, csak egyszerre nem fértek volna be mindannyian, ezért volt ez a kis csavar az átadóünnepség menetét illetően.

Ajka TV ■

PROGRAMAJÁNLÓ

Ajka TV, a város televíziója

Az Ajka TV Híradó és Ajkai Tükör új hírekkel hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkezik. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezhetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képűjságban tájékozódhatnak. Az Ajka TV műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> honlapon!

A Kultik Ajkai Mozi műsora

Egy kutya hazatér - Családi film
Január 24. csütörtök és január 30. szerda között hétköznapokon 16:00; szombaton 11:45 és 13:45; vasárnap 11:45 és 16:00
Üveg - Thriller; sci-fi, horror
Január 24. csütörtök és január 30. szerda között minden nap 18:00
Ralp lezúzza a netet 3D - animáció; családi film
Január 24. csütörtök és január 30. szerda között szombaton 15:45; vasárnap 13:45
Instant család - vígjáték
Január 24. csütörtök és január 30. szerda között minden nap 20:30

Művelődési házak

Február 5-ig látogatható munkanapokon 9-17 óráig, szombaton 9-15 óráig az Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

Január 25-én 20 órakor az Ismerős arcok zenekar 20 éves jubileumi akusztikus koncertje a művelődési központ színháztermében.

Január 26-án 9.45 órakor Ajka környékének megismerése 3. sz. túra. Széki-tó és környéke, gyalogos nyílt túra. Túravezető: *Trieber Ágnes* 30/5440625

Január 29-én 16 órakor Felnőtteknek kreatívan sorozat foglalkozása a művelődési központ József Attila utcai épületében. Bőr zsebkendőtartót és textil pénztárcát készíthetnek az érdeklődők. Szükséges eszközök: olló, íróeszköz, vonalzó, tű.

Február 4-én 15 órakor a Nyugdíjas Szabadegyetem első előadása a művelődési központ színháztermében. *Kuczik János* előadását hallhatják „Hullámok hátán” címmel.

Február 5-én 10 órakor Maci kiállítás nyílik a művelődési központ aulájában a Pegazus Bábszínház gyűjteményéből.

Február 5-től március 6-ig látogatható az Ajkai Fotóklub „Busójárás” című kiállítása a Városi Fotógalériában a Városi Múzeum nyitvatartási idejében.

Február 6-án 19 órakor Dumaszínház a művelődési központ színháztermében. Vendégünk: *Dombóvári István* és *Bellus István*.

Február 9-én 19 órakor a Fogi Színház Kaviár és lencse című vígjátéka tekinthető meg a művelődési központ színháztermében.

Civil Ház

Január 28. hétfő
10.00 Foltvarró Klub
18.00 Meridián torna (Vajda Zsuzsanna)

18.00 Zumba Orsival
18.10 DUCI torna
19.10 BOX (Bognár Adrien)

Január 29. kedd
14.30 Légpuska lövészet (Szellem Tamás)

15.00 Bányász Hagyományápoló Nyugdíjas Klub (Marcziona Ferenc)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.30 Thai-box (Szilágyi Arnold)

17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia)

18.10 PRO STEP alakformáló (Bognár Adrien)

19.10 DUCI torna (Bognár Adrien)

Január 30. szerda
15.00 Üvegyári Nyugdíjas Klub (Süle Istvánné)

17.00 Informatika Robot-technika a Rádióklubban (Balácsi Gergely)

19.00 Zumba Orsival

19.10 BOX (Bognár Adrien)

Január 31. csütörtök
9.00 Gerincjoga (Dr. Szabó Ildikó)

16.30 Thai-box (Szilágyi Arnold)

18.10 PRO STEP alakformáló

19.10 DUCI torna (Bognár Adrien)

Február 1. péntek
11.00 Rendészeti képzés (Joó Csaba)

14.30 Légpuska lövészet (Szellem Tamás)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

Február 2. szombat
14.00 Sárkánytűz Szerepjátékosok

Február 3. vasárnap
8.30 Éles lövészet (Szellem Tamás)

Nyílt meghívó Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselőnek



„Nemo”, aki nem némul el

Kedves Zoltán!
Megismételve november végi meghívásomat jelzem, hogy szívesen látnánk egy stúdióbeszélgetésre az Ajka TV stúdiójába! A beszélgetést az Ajka Szó legközelebb megjelenő számában is (lapzártá 2018. január 14.) is megjelentetnénk.
Tervezett kérdéseink (ami-

től persze el lehet térni): a Bakonyi Erőmű környezetre gyakorolt hatása, a Magyar Imre Kórház adósság állományának kialakulása és kezelésének lehetőségei, vélemed az Európai Ügyészséghez való csatlakozásról, a Fidesz szárnyalásának lehetséges okai, a rabszolgatörvény megítélése és a kibontakozó országos ellenállás lehetséges hatásai lennének.

Természetesen továbbra is érdekelne bennünket a magyar-macedón kapcsolatok (különös tekintettel a Gruevszki-ügyre), mivel tudomásunk szerint a téma egyik szakértője vagy.

Várom szíves visszajelzésedet, illetve az időpont javaslatodat!

Üdvözlettel:

Léko Sándor
főszerkesztő
Ajka TV

Válasz Léko Sándor főszerkesztőnek Ajka TV, Ajka Szó

Tisztelt Főszerkesztő Úr!

A kocsmai diplomácia nyelvén megírt és közzétett meghívásának stílusát az újságíró iskolában minden biztonnal tanítják, de valószínűleg elrettentő példaként.

Ön hónapokon át nem vett tudomást az ajkai lakosok többségének döntéséről – hiszen az általuk megválasztott egyéni országgyűlési képviselő helyett a nem is a városban lakó, Ajkát távolról sem ismerő, bukott ellenfelét hívta meg többször az Ajka TV stúdiójába – ezzel megfosztva az ajkai lakosokat fontos információktól. Ez igaz akkor is, amikor nagyon sokan

szerezhetnek és szereznek is információt tevékenységéről, munkámról a meghirdetett fogadóóráimon, a Facebook-ról, a Napló-ból, valamint más városi és országos kiterjedésű újságok hasábjából.

Ön az elmúlt hónapokban lejáratva Ajkát, megsértette az ajkai kórház vezetését, orvosait, nővéreit, a katolikus esperes plébánost, több ezer hívőt, nemzeti, keresztény, konzervatív érzelmű városlakót a városi újságban megjelent írásaival és a kereskedelmi médiumokban tett nyilatkozataival. Azokat sértette meg, akik befizetett adóiból Ön a fizetését kapja.

Ön bennrekedt abban a 2018-as tavaszi kampányban, amely során többször is kötelességének érezte személyes politikai elfo-

gultságát az újságolvasókra és a TV nézőkre erőltetni. A kampány folytatásaként most olyan országos témákról szeretne beszélgetni velem, amelyek semmi másról nem szólnának, mint a beszélgetőpartner lejárata-sáról, cinikus sértegetéséről, holott az újságíró és a politikus közötti kapcsolat feltételez bizonyos korrektséget. Az Ön színjátékában én nem leszek partner.

Mindezek ellenére szívesen beszélgetek és fejtem ki véleményemet egy olyan riporternek, aki ajkaiként ismeri saját városának gazdasági és belpolitikai helyzetét. Akit minden bizonynyal érdekelne, hogy a város polgármesterével együttműködve – a polgármester úr felém intézett személyes kérésének megfelelően – hogyan valósítjuk meg Aj-

kán is a bölcsődei, iskolai, egészségügyi, ipari parki beruházásokat, valamint utak, járdák felújítását a segítséggel megszerzett kormányzati forrásokból. Ezek azok a tevékenységek, amelyek egy megválasztott egyéni országgyűlési képviselő feladatai.

Országgyűlési képviselőként kérem, hogy az Ön szó szerinti meghívását és az én szó szerinti válaszomat – szerkesztői módosítások és személyes értelmezések nélkül – jelentesse meg a következő Ajka Szóban, lehetőséget adva az olvasónak a szabad véleményformálásra.

Ajka, 2019. január 13.

Tisztelettel:

Fenyvesi Zoltán
Ajka megválasztott egyéni országgyűlési képviselője

Sportajánló

Labdarúgás

Felkészülési mérkőzés

Az FC Ajka Budafokon lép pályára szombaton 13 órakor.

Téli terembajnokság

szombat: Superinfó – Unimontex (18.00), Bakony FC – Bercsényi-Retró Caffé (19.00), Keller Wintergarten – Tandem (20.00) vasárnap: Euronics-Pulzus

– AEP (15.00), Star-Guide – Bourns (16.00), Poppe+Potthoff – AVÉP SC (17.00), Kislőd FC – Mythos (18.00), Gépállat SC – LB-Knauf Mágusok (19.00)

Röplabda NB II.

A Röpisuli vasárnap 13 órakor fogadja a SZOESE gárdáját.

Sporteredmények

Kézilabda

Megyei bajnokság

Pápa – KK Ajka II. 25-29 (10-13)

edző: Huszti Géza, gól: Fábián 9, Huszti 7, Pavelka 3, Szigetvári 2, Kleinhansz 2, Ring 2, Kiss, Takács, Heizer P., Horváth

Röplabda

NB II., nők

RÖAK Kaposvár – Röpisuli SE 2-3 (22:25, 25:17, 25:27, 25:21, 13:15)

Röpisuli: Fery-Náray, Poór Tamásné, Horváth, Fásker-

ti, Szabó, Nemeshanyi, Berzsényi, edző: Varga Péter

Teke

Szuperliga

Ajka Kristály SE – Közutasok 1. MCM KTK 4-4 (3204-3273)

Kristály: Fodor 534, Németh 530, Városi 535, dr. Tóth Z. 554, Nagy 557, Tóth M. 494, pontszerzők: Fodor, Városi, dr. Tóth Z., Nagy

Csapatként küzdöttek

■ Hosszú idő után idegenben tudtak győzelmet szerezni a röplabdások az NB II-ben.

Marad a gólvágó

Megkezdte a felkészülést a tavaszi szezonra az Ajka Kristály labdarúgó csapata. Sipos Tamás heti három edzést vezényel tanítványainak az sportcentrum műfüves pályán. Mint mondta, az alapozás a szokásokhoz híven kicsit keményebb lesz a bajnokság alatti edzéseknél, így a játékosok kellő erőnléttel rendelkeznek majd és nem jelent gondot, ha később egy-két tréninget ki kell hagyniuk. A gárda szinte minden hétvégén felkészülési mérkőzést vív, Sipos Tamás tudatosan erős ellenfeleket keresett ezekre az alkalmakra. Bár az átigazolási időszak csupán nemrég kezdődött, máris történtek változások a csapatnál. Horváth Tamás Répcelakra igazolt, Mészáros Dávidra sérülés, Vizkelety Attilára pedig egészségügyi okokból hónapokig nem számíthat az edző. Nagy fegyvertény viszont, hogy a bajnokság góllövő listáját vezető Szedlacsek Balázs a klubnál maradt, miután szinte biztosnak tűnt, hogy pályafu-

tását Veszprémben folytatja. Celldömölkéről visszatért városunkba Szép Tamás, akinek neve ismerősen csenghet az ajkai futballbarátoknak, hiszen az NB I-et is megjárt kapus sok szép pillanatot szerzett a szurkolóknak az FC Ajka színeiben. Nem kell bemutatni Krén Ákost sem, a Kristályban korábban már megfordult játékos Balatonfüredről érkezett vissza Sipos Tamás keretébe. Az edző elmondta, hogy a csapat minimális célkitűzése az ötödik hely megtartása, amihez fontos lesz a jó tavaszi rajt.

Megtört a jég

Rövidebb téli szünet után folytatódott az NB II-es pontvadászat röplabdázóink számára. Az ajkaiak a somogyi megyeszékhelyre utaztak. A péntek esti mérkőzés időpont némi bosszankodást csempesített a felkészülésbe, de a kaposvári terem elfoglaltsága miatt kénytelen volt a munkanapi játéknapon lejátszani soron következő mérkőzését a Röpisuli SE. Mivel másik ked-

vezőbb időpontban nem sikerült megegyezni a hét során, ez kellően felpaprikázta az ajkai lányokat, hiszen a munkahe-lyről és az iskolapadból „estek” a csapatbuszba, majd több órányi utazás után léptek pályára. Továbbra is nélkülöznie kell az ajkaiaknak a centert, Fekete Tamarát, aki bokasérüléssel szerepelhetett a szombathelyi Horváth Mónika, aki januárban igazolt Ajkára, a találkozó ellenére is rövid kispaddal rendelkezett a Röpisuli. Az első játszmában sikerült meglepni a hazaiakat, ám a következő etapokban főként a sok nyitástartással a saját dolgát nehezítették a vendégek. A negyedik játékrészben pontot tehettek volna a találkozó végére Varga Péter tanítványai, de ez abban a szettben még elmaradt. Kiseb hullámvölgy következett ekkor, amit kihasználva egalizált a Kaposvár ezért döntő, rövidített játszma következett. Ebben az utolsó etapban sikerült csapatként működni az ajkai lányoknak és végre a kielezett küzdelemben, idegenben is meglett a lélekemelő győzelem, ami nagyon jót tett a saját árnyékát

eddig átlépni nem tudó, de nagyon sikeréhes csapatnak.

Az alsóházban folytatják

A csapatok többségének tiltakozása ellenére idén új rendszerben indította a Szuperligát a teke szövetség, amely két hatos csoportra bontotta a tizenkettes mezőnyt. Az alapszakaszt követően az első három helyezett a felsőházba, míg a másik három gárda az alsóházba került. A Kristály ezúttal is remekül helytállt a bajnokságban, és csak egy hajszalon, vagyis a szett arányon múltott, hogy nem került a felsőházba, oda ugyanis az azonos pontszámmal végző Szolnok jutott. Az ajkaiaknak így maradt a kiesés elleni harc az alsóházban, igaz ebben jól állnak, hiszen helyezésük alapján magukkal vitt pontjaik is segítik őket. Ha hazai pályán veretlenek tudnak maradni, az vélhetően elég lesz a bennmaradás kiharcolásához. Az első fordulóban hozták is a kötelezőt, sőt közel álltak a győzelemhez, ám végül a négy egyéni pont megszerzése ellenére döntetlennel kellett beérniük a Közutasok ellen.

Ajkai Szó Sport ■

Két napig folyt a küzdelem



Elemző tekintetek keresztüztüében

(Fotó: Györkös)

Tizenkettedik alkalommal rendezték meg az újévvél már rég összeforrt, így a januárral mindig egy lapon emlegetett MAL-kupa sakkversenyt a városban, ahol ezúttal is egyéniben és csapatokban, több korosztályban mutathatták meg tudásukat és játék iránti szenvedélyüket az indulók. Az időjárás ezúttal nem volt kegyes, így sokan nem vállalták az utazást, ezért az összlétszám a korábbiaktól eltérően száz ver-

senző alatt maradt. Ám ez nem akadályozta meg a szervezőket abban, hogy számtalan tárgyu- talmat osszanak ki és a pénzü- talom is gazdára talált a 2 napos megmértetés végére.

A szellemi erőpróba Keresz- tény Erik volt a legfiatalabb és Szabó Vilmos a legidősebb ver- senyző. A legeredményesebb aj- kai játékosnak Hardicsay Pétert választották. Tábladíjas lett: Ja-

kab Attila és Fánscy Imre 6,5-6,5 pont (1. tábla), Egresi Máté 6,5 pont (2. tábla), Cseke Richárd 7 pont (3. tábla) és Sulyok Sándor 7 pont (4. tábla)

Az A csoport legjobbjai: I. kor- csoport, fiú: Tahin-Petrov László. Leány: Tahin-Petrov Léna.

II. korcsoport, fiú: Darida Máté
III. korcsoport, fiú: Dömötör Mihály.

Leány: Halmavánszki Dóra.

IV. korcsoport, fiú: Kaufmann Bertalan.

Leány: Tardos Luca.

Csapatban, az érmesek: 1. Herend-Városlód, 2. Szentgál-Herend, 3. Szentgál-Városlód.

A B csoport legjobbjai (tizen- két csapatból): 1. Bányász Sport- kör Ajka A 2.

Balatonfüredi SC A 3. Péti MTE 4. Ajka Városi ASSE, 5. Bányász SK Ajka B

Ismét az élen a Bánki természetjárói

Az első helyen végzett a Bánki Donát Természetbarát Egyesület - értesültek az eredményről a vezetőségi tagok a Veszprém Megyei Természetbarát Szövetség közgyűlésén január 19-én Veszprémben.

A tavalyi éves teljesítményéről 13 egyesület adott le értékelést, amelyben 60 különféle szempont szerint kellett bemutatniuk „munkásságukat”. A második és harmadik helyen veszprémi csoportok végeztek.

Az Év turistája címet is ajkai természetjáró kapta, de taroltak a bánkisok a gyalogos és kerékpáros női-férfi, valamint a gyermek sí kategóriákban is, sőt az ifjúsági gyalogos és a felnőtt vízi mezőnyt is verték.

A 321 tagú ajkai egyesület 2018-ban 1036 túrán vett részt 22 képzett, vizsgázott és 25 gyakorló túravezető irányításával. A tagok az elismeréseket a Bánki közgyűlésén vehetik át hamarosan.

TA ■

Hétköznapi fejetlenségeink

Jól emlékszem egy több évtizeddel ezelőtt írt gloszámra, aminek témáját egy túlságosan szűkre szabott nyakú, ám roppant csinos blúz adta. A kirakatban gyönyörűen mutatott, mégis volt egy egészen apró szépséghibája, ugyanis az említett szabás miatt hordhatatlan volt, más szóval élve: használhatatlan.

A világ azóta nem sokat változott. Kollégáim nemrégiben megbotránkozva mesélte, hogy az akciósan vásárolt fürdőszobaszekrény csomagolásából hiányzott néhány apróság (fogantyú, csavarok), amelyek nélkül lehetetlen volt összeszerelni a bútort. Na, de se baj, mentek is reklamál-

ni az üzletbe, ahol közölték velük – és itt jön a lényeg –, hogy valószínűleg azért akciós, mert néhány alkatrészt hiányzik belőle. Ahogy mondani szokás, ilyenkor az ember „kínjában röhög”, mert ezt másképpen nem tudja le-reagálni. Bár lehetnének egy kicsit kreatívabbak is az „üzletemberek”, árulhatnának például nyél nélküli fogkefét, kanalat, vagy bármilyen evő-eszközt, esetleg - egyik ked- venc vígjátékból idézve - fej nélküli játékmalacot, vagy talp nélküli zoknit. Mi majd fizetünk érte félbe tépett papírpénzzel – végül is „félíg” használható.

RE ■

Lapszél

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Bogdán József és Csányi Zsanett 2018.12.27-én született kislányát Noelt, Czuczai Tamás és Baumgartner Júlia 2019.01.14-én született kislányát Pannát, Vass István és Marton Réka 2019.01.14-én született kislányát Bálintot.

Jogi segítségnyújtás

Az anyagilag rászoruló részére ingyenesen, vagy az állam által megelőlegezve vehető igénybe jogi segítségnyújtás az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központnál.

Ennek keretében az igénybe vevő segítséget kaphat beadványszerkesztésben, vagy ügyvédi eljárásban. A rászorultságot a jövedelmi viszonyok, valamint egyes szociális körülmények alapozzák meg. A tanácsadást dr. Perger Orsolya ügyvéd biztosítja, legközelebb február 4-én 13.30-16 óra között az intézményben. (8400 Ajka, Móra Ferenc u.7.).

Klubfoglalkozás

A Pedagógus Nyugdíjas Klub következő foglalkozását január 30-án (szerdán) 14.30-kor tartja a Városi Múzeumban.

Érmekkel tértek haza a tornáról

Egy ezüst- és egy bronzérem hoztak haza a Molnár Gábor iskola padlöhoki csapatai a január 19-én, Kőszegen tartott XXI. Országos Padlöhoki Tornáról.

Székely Balázs edzőtől megtudtuk, hogy a fiúk ügyesek voltak, minden lehetőséget kihasználtak a pontszerzésre. Ajka két csapattal indult, a legfiatalabb játékosuk 12, a legidősebb 28 éves volt.

TA ■

Astro Activity és más különlegességek



Játékos tanulás

(Fotó: BCSE)

Csupa izgalommal kezdődött az év a Bakonyi Csillagászati Egyesület januári foglalkozásán, ahol érdekességekből és újdonságokból sem volt hiány.

Bevezettként Ivanics Ferenc, az egyesület elnöke számolt be a 2018-as sikerekről, amit már egyesületként sikerült letenniük az asztalra. Majd Ivanics-Rieger Klaudia előadását hallhatták az érdeklődők a csillagászat megjelöléséről a régészeten és a történelemben. Klaudia az ismertebb elemek vizsgálatával kezdte (mint a Stonehenge, az egyiptomi piramisok, és a maja-tolték piramistemplom: Chichén Itza). Ezek mellett olyan különlegességeket is bemutatót, mint a Nebrai korong; az antiküthériai szerkezet vagy a bayeux-i faliszőnyeg.

A Stonehenge történetét egy felújított makettal is ábrázolta, amit az egyesület tagjai azután renováltak, hogy Horváth Ferenc amatőr csillagásztól

megkapták. Ivanics Ferenc-től megtudtuk, hogy a modell méretarányos, így jól lehet vele prezentálni a téli és nyári napfordulót, melynek megünneplésére az eredeti építményt is használták.

Az este második felében izgalmas játék vette kezdetét. Astro Activity-ben próbálhatták ki magukat a jelenlévők, ami az ismert csapatjáték csillagászati változataként aposztrofálható. Az 5-6 fős társaságoknak ilyen jellegű fogalmakat kellett lerajzolni, körülírni vagy elmutogatnia, ami nem kevés derűtséget és vicces megoldást eredményezett.

Az Időlordok bizonyultak a legjobbnak, de minden játékos ajándékban, könyvjutalomban részesült, illetve egy csillagászati poszter is gazdára talált.

Végül Surányi Zoltán útmutatásait követve a Hold és az Orion-köd megfigyelése méltó befejezése volt a találkozónak.

Ajkai Szó ■

Fedezd fel a kamerádat!

A fotópályázat értékelése

Tavaly nyár óta vártuk olvasóink fényképeit, hogy aztán eljöhessen a pillanat és értékelhessük a beküldött fényképeket. 44 pályázó vett részt a „monster” fotópályázaton és meg kell, hogy mondjam, rendkívül vegyes a kép. Van, aki még csak a szárnyait bontogatja - ebből volt több - és van, aki kétségkívül kiforrott fotós, önálló stílussal és látásmóddal. Ígértem, hogy kikérjük az Ajkai Fotóklub vezetőjének véleményét is, aki áttekintette a „termést” és a következő levelet juttatta el hozzám - amit most megosztok Önökkel.

Kedves Pályázók!

Örömmel láttam a sok-sok képet, melyeket a pályázatra küldtek. Az összbemutatóm röviden: Szinte mindegyik fotóról érezhető volt, hogy készítője nagy odafigyeléssel készítette. Több képen látszik a profizmus, szinte kiemelkednek a többi közül. Ők már „felfedezték a kamerájukat”? Szőnyi István képei példá-

ul kiemelkedően jól sikerültek és a kollektívát nézve érződik, hogy nem ma kezdte ezt a „hobbyt”. A képek többségén látszik az akarárás, de egyenként nem értékelve nagy általánosságban elmondható, hogy az elküvetett apró hibák, talán nem is hibák - korrigálhatók. Ez a szakma tanulható sok képnézetéssel, elemzések olvasásával, idővel még magasabb minőségű képeket produkálnak a pályázók. Gondolok itt a fókuszpont helyes megválasztására, a képkihívásra, az expozíció helyes megválasztására, a horizont vízszinteségére...stb. Tudom nem mindenki szeretne profi fotós lenni, de a mai világ a képekről szól és jó vagy nem jó, de már szinte képekkel kommunikálunk. ...és ha már így van tegyük ezt minél tökéletesebben. A fotósoknak gratulálok a képekhez és kívánok sok sikert és szép fényeket!

Tihanyi György

A fentiek fényében csak első helyezett tudunk hirdetni, aki



Kolontári mementó

(Fotó: Szőnyi István)

egyértelműen Szőnyi István. Vele külön is felvesszük a kapcsolatot, a további együttműködés reményében,

A többieknek továbbítom Tihanyi György ajánlatát, nevezetesen azt, hogy vegyék fel a kapcsolatot az Ajkai Fotóklubbal, ahonnan - ha képeiket elküldik nekik - további hasznos taná-

csokat kaphatnak.

A szöveges értékelést - a személyiségi jogok tiszteletben tartásával - monogrammal az Ajkai Szó online oldalán ismerhetjük. Következő számunkban olvashatják a filmes pályázatra beérkezett munkák elemzését.

Lékó Sándor ■
főszerkesztő

Rosta Albert (1951-2019)



Nem ismertem Rosta Albertet, de ahogy gyűlnék jegyzetfüzetemben az életéről szóló adatok, egyre jobban sajnálom ezt. Lassan kezd kirajzolódni egy hűs, szerethető ember képe, aki sajnos már eltávozott közülünk.

Rosta Albert 1951 októberében Ajkarendeken látta meg a napvilágot. A Bródy Imre Gimnáziumban tanult tovább, s ez a tanulás igazából sohasem ért véget. Úgy érzem, mindig vonzotta az új, az ismeretlen és van-e kiemelkedőbb világ, mint az emberi lelkek világa? Talán ez volt tudat alatt a végleges célja, még ha kezdetben a gépek vonzották is.

A Bródy után a Ságváriban tanult és gépészmérnöki avanszált. Szombathelyen munkavédelmi technikus minősítést szerzett, amit nyilván jó néven vettek a Volánnál, ahol akkoriban dolgozott. Egyre jobban vonzotta azonban a számok világa és a több tudás megszerzése. Zalaegerszegen előbb a számviteli ügyintézői, majd a mérlegképes könyvelői képesítést szerezte meg.

1982-ben került az ajkai lakásszövetkezethez, ahol gondnokság-vezetőből szakértelmének, ambíciójának és rátermettségének köszönhetően három év után lépett elő a szövetkezet ügyvezetőjévé. Ehhez szüksége volt a társasházkezelő szakképesítés megszerzésére, ami szintén nem volt gond számára. Az új poszton is remekül megállta a helyét, így 1992-ben

a Szövetkezet főállású elnökévé választották. 2013-ig, nyugdíjba vonulásáig irányította a Lakásszövetkezet működését.

Az évek során neve szinte egybeforr a Szövetkezetével. Irodájának ajtaja mindig nyitva állt a lakók előtt, megoldotta a hozzáférők ügyes-bajos dolgait. Segítő-készsége példamutató volt, akinek tanácsra vagy segítségre volt szüksége, számíthatott rá.

Fontosnak tartotta az épületek felújítását, ezáltal a városkép szebbé tételét. Nagyan hozzájárult a panel pályázatok elindításához. Az épületek felújítását végig felügyelte, szívégyének tekintette azokat, és a lakókkal együtt örült, mikor egy-egy ház megszépült.

21 évnyi elnöki tevékenysége során, eredményes munkájának köszönhetően számtalan célkitűzést megvalósított, felépített egy biztos alapokon álló Lakásszövetkezetet.

A lakók érdekeit képviselve és a város fejlődésének

érdekében megalakította a Városi Polgárokért Egyesületet, majd önkormányzati képviselő is lett és két cikluson át (2006-tól 2014-ig) segítette a Szövetkezethez tartozó épületek lakóinak támogatásához jutását. 2003-tól a Kinizsi Bank felügyelő bizottságának is tagja volt és az Ajkai Civil Ház Egyesület elnökségében is dolgozott.

Sokan tudták róla, hogy ifjú kora óta be volt oltva a zene szeretetével. Nyugdíjas éveiben pedig a horgászat vált szenvedélyévé. Sok vidám órát és napot töltött így barátaival, elfeledkezve a hétköznapok gyötrelmeiről. Csak kevesen tudták róla azonban, hogy szervezetét gyilkos kór támadta meg. Hat és fél évig küzdött a betegség ellen, hűséges felelőse, Valika támogatásával, akivel 43 boldog évet töltött együtt.

Most, talán odaát lelt új közösségre és mindenkihez lesz majd egy jó szava. Csak mi veszítettük el, de emlékéit megőrizzük.

L. S. ■

APRÓHIRDETÉSEK

» **Energetikai tanúsítást vállalkozások** gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/956-7005

» „**A Hamusics-Ügy**” címmel kiadásra került Herczeg József **dokumentum kötet**. Megvásárolható a Bányász Közösségi Ház Ajka, Petőfi u. 33. szám alatti irodájában. Tel.: +36/30-601-11-91

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Minden nap 8-20 óráig
Patikaplus Gyógyszertár
Fő út 66.

20-22 óráig:

január

24-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

26-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

28-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

30-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

február

1-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

2-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

3-án CALIX PATIKA Semmelweis u. 2.